



ЭМБАРГО

Содержимое данного пресс-релиза доклада не должно цитироваться или излагаться в печатных, эфирных или электронных СМИ до

22 октября 2025 г., 16:00, Женева

ТРЕСС-РЕЛИЗ

UNCTAD/PRESS/PR/2025/013
Original: English

Форум Севильи по вопросам долга запущен на конференции ЮНКТАД-16, чтобы справиться с затяжным долговым кризисом в развивающихся странах

- Форум Севильи по вопросам долга, возглавляемый Испанией, станет новым центром диалога по вопросам долга, объединяющим все заинтересованные стороны кредиторов, заемщиков, международные финансовые учреждения и академические круги для обсуждения устойчивости долга, управления и инновационных решений.
- Глобальный государственный долг достиг 102 триллионов долларов в 2024 году; из них развивающиеся страны должны 31 триллион долларов; они выплачивают 921 миллиард долларов в виде процентов.
- Организация Объединенных Наций, через ЮНКТАД (Конференцию ООН по торговле и развитию) и Департамент ООН по экономическим и социальным вопросам (ДЭСВ ООН), предоставит экспертную поддержку инициативе.



Коммуникации и внешние отношения ЮНКТАД

catherine.huissoud@un.org | +41 79 502 43 11 (WhatsApp) marcelo.risi@un.org | +41 76 691 18 74 (WhatsApp) unctadpress@un.org | http://unctad.org/press

Присоединяйтесь к нам! Зарегистрируйтесь здесь

ПРЕСС-РЕЛИЗ

Женева, 22 октября 2025 года — Генеральный секретарь ООН Антониу Гутерриш, министр экономики, торговли и бизнеса Испании Карлос Куэрпо, Генеральный секретарь ЮНКТАД Ребека Гринспан и заместитель Генерального секретаря ООН по экономическим и социальным вопросам Ли Цзюньхуа объявили сегодня о создании Форума Севильи по вопросам долга в рамках 16-й Конференции ООН по торговле и развитию (ЮНКТАД-16), проходящей в Женеве с 20 по 23 октября 2025 года.

Новый Форум стал одним из результатов **Четвертой международной конференции по финансированию развития (ФфР-4)** и был запущен как инициатива в рамках **Севильской платформы действий**. Эти инициативы дополняют **Севильское обязательство** — итоговый документ конференции, определяющий дорожную карту по укреплению механизмов финансирования развития.

Форум Севильи — это инициатива под руководством Испании при поддержке ЮНКТАД и ДЭСВ ООН, направленная на создание открытой и инклюзивной платформы для диалога и действий по глобальным долговым проблемам.

Во время запуска Генеральный секретарь ООН Антониу Гутерриш заявил:

«Заимствования должны работать *в интересах*, а не *против* развивающихся стран. Сегодня они раздавлены бременем долга. Страны никогда не должны стоять перед выбором между выплатой долга и служением своему народу. Форум Севильи по вопросам задолжености поможет обеспечить финансовую справедливость, в которой люди и страны нуждаются и которой они заслуживают».

Генеральный секретарь вновь подчеркнул необходимость **быстрых, справедливых и ориентированных на развитие решений долговых проблем** и отметил важность поддержки всей системы ООН для продвижения обязательств, принятых в рамках **Севильского обязательства** и **Севильской платформы действий**.

Новое многостороннее пространство для диалога по вопросам долга

Министр экономики, торговли и бизнеса Испании Карлос Куэрпо заявил, что

«Форум может стать жизненно важным мостом между заемщиками и кредиторами и центром для откровенного обсуждения инициатив, направленных на преодоление растущей долговой проблемы. Он также сыграет ключевую роль в отслеживании реализации соглашений по долгам, достигнутых в Севилье».





Испания примет у себя Форум и обеспечит его поддержку, сотрудничая с ООН в проведении консультаций по его структуре и последующим шагам.

Создание **Форума Севильи** стало одним из первых ощутимых результатов ФфР-4 — воплощением политических обязательств **Севильского обязательства** в **институциональный механизм** для продвижения более справедливого и предсказуемого управления долгом.

В рамках своей приверженности **многостороннему сотрудничеству** Испания также возглавила другие важные инициативы по облегчению долгового бремени уязвимых экономик и расширению их доступа к финансированию развития. Среди них:

- запуск Альянса по условиям оговорке о приостановке долга (Debt Pause Clause Alliance), продвигающего идею временной приостановки платежей по долгу для стран, столкнувшихся с кризисами,
- создание Глобальной платформы по обмену долговых обязательств (Global Hub for Debt Swaps).

Долг остается ключевой глобальной проблемой

ООН, через ЮНКТАД и ДЭСВ ООН, проводит исследования по проблемам и решениям суверенной задолженности. ЮНКТАД уже давно помогает развивающимся странам в управлении долговыми кризисами. Генеральный секретарь ООН неоднократно подчеркивал необходимость всеобъемлющей реформы глобальной долговой архитектуры.

В 2024 году глобальный государственный долг достиг **102** триллионов долларов — самого высокого уровня за всю историю. Развивающиеся страны несут на себе **31** триллион долларов долгов и выплатили **921 миллиард долларов** только процентов за год.

ЮНКТАД предупреждает, что **3,4 миллиарда человек** живут в странах, где расходы на обслуживание долга превышают расходы на здравоохранение или образование. Долговое бремя создает **неустойчивость** во многих странах и требует **срочных и системных мер**.

Генеральный секретарь ЮНКТАД Ребека Гринспан подчеркнула:

«Форум Севильи позволит вести содержательный диалог между всеми сторонами — заемщиками и кредиторами, научным сообществом, гражданским обществом, международными организациями и экспертами — для обмена знаниями, координации



ПРЕСС-РЕЛИЗ

действий и разработки инновационных решений долговых проблем. Мы рады, что эта инициатива объявлена в рамках ЮНКТАД-16, поскольку она действительно представляет собой прорыв в поддержке развивающихся стран в решении долговых вызовов. ЮНКТАД полностью привержена содействию этому процессу, чтобы он привел к реальным, ощутимым результатам для наиболее нуждающихся стран».

Продолжающаяся роль ООН в поддержке развивающихся стран

Форум Севильи по вопросам долга — это важный шаг к превращению политических обязательств в конкретные действия. Объединяя всех участников, Форум стремится содействовать сотрудничеству для достижения практических и устойчивых решений по долгам.

Заместитель Генерального секретаря ООН по экономическим и социальным вопросам Ли Цзюньхуа отметил:

«Севильское обязательство стало переломным моментом в наших усилиях по созданию более справедливой и ориентированной на долговой архитектуры. Однако настоящий заключается в реализации полного пакета мер по долгам. Именно здесь Форум Севильи может стать нашим катализатором действий. Форум площадка инклюзивного диалога, ДЛЯ способствовать формированию политического импульса согласования ключевых решений».

Запуск Форума Севильи по вопросам долга на ЮНКТАД-16 демонстрирует, что многосторонняя система способна приносить реальные результаты, связывая реформу глобальных финансов с приоритетами развития миллиардов людей.

Дополнительная информация

- ЮНКТАД о долге
- Мир долгов
- <u>Четвертая международная конференция по финансированию развития</u>
- Севильская платформа действий
- Доклад о финансировании устойчивого развития 2024 года

О Конференции Организации Объединённых Наций по торговле и развитию (ЮНКТАД)

ЮНКТАД является главным органом ООН по вопросам торговли и развития. Основанная в 1964 году, она оказывает поддержку 195 государствам-членам посредством экспертного анализа, технической помощи и служит платформой для межправительственного диалога.

ЮНКТАД помогает развивающимся странам использовать торговлю, финансы, инвестиции и цифровую экономику для обеспечения инклюзивного и устойчивого развития.

